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FICHA TÉCNICA 

 

 

Muestra: 955 

Nivel de confianza del 95,5% 

p = 0,5 

Error muestral máx.: ± 3,24% 

Muestreo: Aleatorio simple 



Nueve variables consideradas como influyentes 

en todo el estudio 

Criterios geográficos: 
Zona de Navarra donde se reside 
Tamaño del municipio 

Criterios sociodemográficos: 
Sexo 

Edad 

Nivel de estudios terminados 

Lugar de nacimiento 

Criterios socioeconómicos: 
Relación con la actividad 

Clase social 

 

 

 

 



 

 

VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA DE NAVARRA 
 



¿Cómo calificaría usted  

la situación económica de Navarra? (en %) 

4,1% 

53,9% 

36,2% 

4,5% 
0,9% 0,3% 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe

NAVARRA



COMPARACIÓN CON AÑOS 

PRECEDENTES 



ESCALA DE 0 A 10 



27,2% 

55,4% 

16,0% 

1,4% 

Mejor Igual Peor No sabe

NAVARRA

¿Comparada con el año pasado, ¿cree usted que la 

situación económica de Navarra es… ? (en %) 



(2017) PROSPECTIVA 2018 

(2018) RECUERDO DEL 2017 

16,2% 

56,2% 

27,6% 

14,1% 

41,6% 

44,3% 

Peor que el año pasado

Igual

Mejor que ahora

NAVARRA NAVARRA



¿Cree usted que la situación económica de Navarra  

dentro de un año será… ? (en %) 

35,1% 

46,4% 

12,8% 

5,5% 
0,2% 

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

NAVARRA



(2018) PROSPECTIVA 2019 

(2018) RECUERDO DEL 2017 

16,2% 

56,2% 

27,6% 

13,6% 

49,2% 

37,2% 

Peor que el año pasado

Igual

Mejor que ahora

NAVARRA NAVARRA



 

 

VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA PERSONAL 
 



Comparación de la situación personal con la de Navarra 

3,1% 

54,5% 

36,0% 

5,2% 
1,2% 

4,1% 

53,9% 

36,2% 

4,5% 
0,9% 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

ECONOMÍA PERSONAL 2018 NAVARRA

¿Cómo calificaría usted  

su situación económica personal? (en %) 



Comparativa con 2017 y 2016 



ESCALA DE 0 A 10 



22,6% 

65,2% 

10,9% 

1,3% 0,0% 

35,1% 

46,4% 

12,8% 

5,5% 
0,2% 

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

2018 ECONOMÍA PERSONAL-PROSPECTIVA 2019

2018 ECONOMÍA NAVARRA-PROSPECTIVA DEL 2019

¿Cree usted que su situación económica personal 

dentro de un año será…? (en %) 

Comparación de la situación personal con la de Navarra 



 

 

VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN 

POLÍTICA DE NAVARRA 
 



¿Cómo calificaría usted  

la situación política de Navarra? (en %) 

2,8% 

23,4% 

41,0% 

19,9% 

11,2% 

1,3% 0,4% 

Muy
buena

Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta

NAVARRA



Comparativa con 2017 y 2016 



ESCALA DE 0 A 10 



¿Comparada con el año pasado, ¿cree usted que la 

situación política de Navarra es… ? (en %) 

11,3% 

60,1% 

26,7% 

1,7% 0,2% 

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA



27,2% 

61,3% 

11,5% 

19,1% 

60,0% 

20,9% 

Peor

Igual

Mejor

SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA

(2017) PROSPECTIVA 2018 

(2018) RECUERDO DEL 2017 



2,8% 

23,4% 

41,0% 

19,9% 

11,2% 

1,3% 
0,4% 0,1% 

4,4% 

28,7% 

35,4% 

28,4% 

2,6% 0,5% 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta

OCT 2018 OCT 2018

SITUACIÓN POLÍTICA  

EN NAVARRA Y EN ESPAÑA 

Los datos de España se han extraído del informe de octubre de 2018 del CIS 



22,0% 

55,7% 

16,4% 

5,5% 
0,3% 

11,3% 

60,1% 

26,7% 

1,7% 0,2% 

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

2018 SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA-PROSPECTIVA 2019

2018 SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA-RETROSPECTIVA 2017

¿Cree usted que la situación política de Navarra  

dentro de un año será… ? (en %) 



 

LA POLÍTICA  

Y  

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
 



¿Cuál es el principal medio de comunicación que utiliza usted para 

conocer la política navarra? 

22,1% 

7,9% 

48,0% 

15,7% 

5,2% 
0,3% 0,8% 

Televisión Radio Prensa escrita Redes
sociales

Otros No sabe Ninguno

MEDIOS DE COMUNICACIÓN

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

EN LA POLÍTICA NAVARRA 



Comparativa con 2017 y 2016 



33,7% 

17,3% 
21,1% 

14,4% 

4,2% 
0,3% 

9,0% 

Televisión Radio Prensa
escrita

Redes
sociales

Otros No sabe Ninguno

MEDIOS DE COMUNICACIÓN

¿Y el segundo medio de comunicación más utilizado? 



 

 

LA POLÍTICA NAVARRA. 
 

ÍNDICE DE SATISFACCIÓN DE LA AUTONOMÍA NAVARRA 

EVALUACIÓN DE LA ACTIVIDAD DEL GOBIERNO 

 



ÍNDICE DE SATISFACCIÓN ANTE EL 

GRADO DE AUTONOMÍA  

13,4% 

51,2% 

6,1% 

23,7% 

4,3% 
1,0% 0,3% 

Muy
satisfecho/a

Bastante
satisfecho/a

Ni satisfecho
ni

insatisfecho/a

Poco
satisfecho/a

Nada
satisfecho/a

No sabe No contesta

NAVARRA



Comparativa con 2016 

13,6% 

51,9% 

6,2% 

24,0% 

4,4% 
12,4% 

48,3% 

12,7% 

22,0% 

4,6% 

Muy satisfecho/a Bastante
satisfecho/a

Ni satisfecho ni
insatisfecho/a

Poco satisfecho/a Nada satisfecho/a

NAVARRA NAVARRA

1,2% 
3,6% 

-6,5% 

2,0% 

-0,2% 

Muy satisfecho/a Bastante
satisfecho/a

Ni satisfecho ni
insatisfecho/a

Poco satisfecho/a Nada satisfecho/a

NAVARRA Lineal (NAVARRA)



6,05 

6,16 

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00 9,00 10,00

2016

2018

Escala de valoración 



¿‘DEMASIADA AUTONOMÍA’  

O  

‘NAVARRA DEBERÍA SER INDEPENDIENTE’? 

2,8% 

50,9% 

35,5% 

8,6% 

1,7% 0,5% 

Navarra tiene
demasiada
autonomía

Navarra tiene la
autonomía
necesaria

Debería tener
más autonomía

Navarra debería
ser

independiente

No sabe No contesta

NAVARRA



Comparativa con 2016 

2,9% 

52,0% 

36,3% 

8,8% 
3,4% 

54,7% 

31,1% 

10,8% 

Navarra tiene
demasiada
autonomía

Navarra tiene la
autonomía
necesaria

Debería tener más
autonomía

Navarra debería ser
independiente

NAVARRA NAVARRA

-0,5% 
-2,7% 

5,2% 

-2,0% 
Navarra tiene

demasiada autonomía
Navarra tiene la

autonomía necesaria
Debería tener más

autonomía
Navarra debería ser

independiente

NAVARRA Lineal (NAVARRA)



Escala de valoración 

5,02 

4,96 

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00 9,00 10,00

2016

2018



VALORACIÓN DE LOS TRES AÑOS DE 

LEGISLATURA DEL GOBIERNO 

5,8% 

36,3% 

22,7% 

30,9% 

3,2% 
1,0% 

Este gobierno
está resolviendo
los problemas de

Navarra

Sabe cómo
resolver los

problemas, pero
necesita más

tiempo

No sabe cómo
resolverlos

No es consciente
de los problemas

de Navarra

No sabe No contesta

NAVARRA



Comparativa con 2016 y 2017 

6,0% 

38,0% 

23,7% 

32,3% 

8,5% 

37,3% 
33,7% 

20,6% 

4,4% 

42,2% 

32,1% 

21,3% 

Este gobierno está
resolviendo los problemas

de Navarra

Sabe cómo resolver los
problemas, pero necesita

más tiempo

No sabe cómo resolverlos No es consciente de los
problemas de Navarra

NAVARRA NAVARRA NAVARRA

-2,5% 

0,7% 

-10,0% 

11,7% 
1,6% 

-4,2% -8,4% 

11,0% 

Este gobierno está resolviendo
los problemas de Navarra

Sabe cómo resolver los
problemas, pero necesita más

tiempo

No sabe cómo resolverlos No es consciente de los
problemas de Navarra

NAVARRA NAVARRA



Escala de valoración 

4,32 

4,46 

3,92 

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00 9,00 10,00

2016

2017

2018



IDENTIFICACIÓN Y VALORACIÓN DE LOS 

PORTAVOCES Y LAS PORTAVOCES 

 

VALORACIÓN DE LA ACTIVIDAD DEL 

GOBIERNO FORAL Y SU PRESIDENTA 

 

VALORACIÓN DE LA ACTIVIDAD DE LA 

OPOSICIÓN 

 
 



18,5% 

19,5% 

56,5% 

58,0% 

68,0% 

80,7% 

81,8% 

81,5% 

80,5% 

43,5% 

42,0% 

32,0% 

19,3% 

18,2% 

MIKEL BUILL /  PODEMOS-AHAL DUGU 

MARISA DE SIMÓN /  I -E  

KOLDO MARTÍNEZ /  GEROA BAI  

BAKARTXO RUIZ  /  BILDU  

ANA BELTRÁN /  PPN  

JAVIER ESPARZA /  UPN  

MARÍA CHIVITE /  PSN  

Conoce al partavoz No lo conoce

CONOCIMIENTO DE PORTAVOCES 



18,5% 

19,5% 

56,5% 

58,0% 

68,0% 

80,7% 

81,8% 

16,6% 

17,4% 

40,2% 

37,0% 

42,7% 

56,5% 

57,5% 

42,4% 

41,8% 

43,9% 

41,3% 

40,3% 

63,2% 

63,5% 

Mikel Buill / PODEMOS-AHAL DUGU

Marisa De Simón / I-E

Koldo Martínez / GEROA BAI

Bakartxo Ruiz / BILDU

Ana Beltrán / PPN

Javier Esparza / UPN

María Chivite / PSN

2016 2017 2018

Comparativa con 2016 y 2017 



59,3% 

63,7% 

64,4% 

69,6% 

70,4% 

79,4% 

81,4% 

16,4% 

15,2% 

15,9% 

12,8% 

12,4% 

9,3% 

9,1% 

24,3% 

21,1% 

19,7% 

17,6% 

17,2% 

11,3% 

9,5% 

MIKEL BUILL /  PODEMOS-AHAL DUGU 

BAKARTXO RUIZ  /  BILDU  

ANA BELTRÁN /  PPN  

KOLDO MARTÍNEZ /  GEROA BAI  

MARISA DE SIMÓN /  I -E  

JAVIER ESPARZA /  UPN  

MARÍA CHIVITE /  PSN  

Identifica al Partavoz No identifica al Portavoz No sabe

CONOCIMIENTO E IDENTIFICACIÓN DE 

PORTAVOCES 



11,0% 

13,7% 

36,9% 

39,3% 

43,8% 

64,1% 

66,5% 

10,9% 

13,8% 

33,3% 

34,7% 

38,0% 

52,5% 

54,3% 

38,0% 

30,1% 

34,6% 

33,0% 

30,7% 

54,1% 

58,4% 

Mikel Buill / PODEMOS-AHAL DUGU

Marisa De Simón / I-E

Bakartxo Ruiz / BILDU

Koldo Martínez / GEROA BAI

Ana Beltrán / PPN

Javier Esparza / UPN

María Chivite / PSN

2016 2017 2018

Comparativa con 2016 y 2017 



5,10 

4,99 

4,11 

4,81 

5,02 

4,59 

3,69 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bakartxo RUÍZ / BILDU

Koldo MARTÍNEZ / GEROA BAI

Javier ESPARZA / UPN

Marisa DE SIMÓN  / I-E

María CHIVITE / PSN

Mikel BUILL / PODEMOS-AHAL DUGU

Ana BELTRÁN / PPN

VALORACIÓN DE PORTAVOCES 



0,77 

-0,09 

0,15 
0,24 

0,30 

0,11 
0,20 

0,88 

0,33 

0,10 
0,22 

0,56 

0,26 
0,13 

Bakartxo RUÍZ /
BILDU

Koldo MARTÍNEZ
/ GEROA BAI

Javier ESPARZA
/ UPN

Marisa DE
SIMÓN  / I-E

María CHIVITE /
PSN

Mikel BUILL /
PODEMOS-AHAL

DUGU

Ana BELTRÁN /
PPN

VALORACIÓN DE LOS PORTAVOCES 
Distancia entre valores  

2018-2017 2018-2016

Comparativa con 2016 y 2017 



UBICACIÓN IDEOLÓGICA DE LA 

CIUDADANÍA 

2018 2017 2016 

4,71 

4,55 

4,61 

0 – EXTREMA IZQUIERDA                      10- EXTREMA DERECHA 



CALIFICACIÓN DE LA ACTIVIDAD 

DESARROLLADA POR EL GOBIERNO 

2018 2017 2016 

4,97 

4,76 

4,92 



CALIFICACIÓN DE LA GESTIÓN  

DESARROLLADA POR LA PRESIDENTA 

2018 2017 2016 

4,99 

4,83 

4,97 



CALIFICACIÓN DE LA ACTIVIDAD  

DESARROLLADA POR LA OPOSICIÓN 

ACTIVIDAD DEL 
GOBIERNO 

GESTIÓN DE LA 
PRESIDENTA 

LABOR DE LA 
OPOSICIÓN 

4,97 4,99 

3,93 



 

 

LAS PRÓXIMAS 

ELECCIONES 

 
 



INTENCIÓN DE VOTO   

7,0% 

1,3% 1,5% 1,6% 2,8% 
6,7% 

3,5% 4,7% 
7,6% 

4,6% 

57,9% 

0,7% 0,1% 



INTENCIÓN DE VOTO   
Respuesta: ‘Con total seguridad iré a votar’  

2018 2017 2016 

58,39% 

68,30% 

62,30% 



LOS POSIBLES ACUERDOS  

POST-ELECTORALES.  

OPINIÓN DE LA CIUDADANÍA 

2,7% 

5,4% 

14,0% 

19,6% 

12,3% 

7,2% 

38,7% 

No contesta

No sabe

Otra fórmula distinta

Gobierno de UPN, PP y PSN

Gobierno de UPN, PP y Ciudadanos

Gobierno de UPN y PP en minoría, con abstención de
PSN y Ciudadanos

Gobierno de Geroa-Bai, EH-Bildu, Podemos e
Izquierda-Ezquerra



¿Qué es importante a la hora de ir a votar? 

‘EVITAR CON SU VOTO UNA MAYORÍA NACIONALISTA’ 

53,9% 

40,7% 

4,2% 
1,2% 

Sí No NS NC

Evitar una mayoría nacionalista



¿Qué es importante a la hora de ir a votar? 

‘CONSEGUIR DE NUEVO UNA MAYORÍA NACIONALISTA’ 

29,5% 

65,1% 

4,6% 
0,7% 

Sí No NS NC

Conseguir una mayoría nacionalista



¿Qué es importante a la hora de ir a votar? 
‘TENER EN CUENTA LO QUE PRONOSTICAN LAS 

ENCUESTAS ELECTORALES’ 

23,6% 

74,6% 

1,3% 0,6% 

Sí No NS NC

Uso de encuestas en la toma de decisiones



¿Qué es importante a la hora de ir a votar? 
‘ES IMPORTANTE QUIEN SEA EL CANDIDATO O LA 

CANDIDATA DE CADA PARTIDO’ 

74,7% 

23,9% 

1,0% 0,4% 

Sí No NS NC

Candidato o Candidata



ESTIMACIÓN DE VOTO 



ARCO PARLAMENTARIO 

RESULTANTE 


